Test de evaluare sumativă
Domeniul: Mecanic

Calificarea: Tehnician transporturi, 

Tehnician proiectant CAD; 

Tehnician mecatronist,

Tehnician mecanic pentru întreținere și reparații, 

Tehnician prelucrări mecanice, 

Tehnician prelucrări pe mașini cu comandă numerică
Tehnician prelucrări la cald
Clasa a XI-a

Modulul II: APLICAŢII CAD

REZULTATELE ÎNVĂȚĂRII
CUNOȘTINȚE:

9.1.6.Comenzi pentru editare

ABILITĂȚI:

9.2.11. Utilizarea comenzilor pentru editare

9.2.12. Modificarea obiectelor bidimensionale desenate în AutoCAD
ATITUDINI:

9.3.6. Capacitatea de a învăţa din experienţele anterioare şi dorinţa de auto-depăşire
9.3.7. Respectarea conduitei în timpul realizării desenelor cu ajutorul programului AutoCAD;
CONŢINUTURI:

1. Identificarea elementelor hard şi soft pentru a realiza aplicaţii 

2. Tipuri de coordonate folosite în 2D
3. Comenzile de editare

Obiectivele evaluării:
Măsura în care elevul este capabil :

· Să opereze cu elemente hard şi soft pentru a realiza aplicaţii

· Să folosească tipurile de coordonate în 2D

· Să identifice comenzile de editare 

· Să utilizeze comenzile de editare

Matricea de specificaţii

Structura testului este următoarea:

Subiect I:  9 itemi – I.1.1, I.1.2, I.1.3, I.2a, I.2b, I.3, I.4a, I.4b, I.4c
Subiect II:  6 itemi – II. 1, II. 2a, II. 2b, II. 2c, II.2d, II.2e
Subiect III: 2 itemi – III.1, III.2
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Niveluri cognitive

Conținuturi


	a-şi aminti
	a înţelege
	a aplica/ 

a utiliza
	Total itemi

(Punctaj)
	%

punctaj

	C1. Identificarea elementelor hard şi soft  și aplicarea elementelor soft pentru a realiza aplicaţii


	
	1 item
I.4b

(2p)
	1 item

I1.2

(2p)
	2

(4p)
	4,5

	C2. Tipuri de coordonate folosite în 2D 
	1 item

I1.1 
(2p)
	1 item
I.4a

(2p)
	2 itemi

II.1 (15p)
III.1(20p)
	4
(39p)
	43,3

	C3. Comenzile de editare
	2 itemi

I.3 (4p)

II.2a (2p)
	4itemi

I.2a,I.2b

(2x2p)

I.4c(2p)

II.2d(2p)


	5itemi

I1.3 (2p)
II.2b(3p), II2.c (2p), II.2e(6p)

III.2(20p)


	11

(47p)
	52,2

	Total itemi

(Punctaj)
	3
(8p)
	6
(12p)
	8
(70p)
	17

(90pct)


	

	% punctaj
	8,9
	13,3
	77,8
	
	100




numele şi prenumele________________________________ data_____________clasa_______ 

TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ
Modulul: APLICAŢII CAD
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

· Timpul efectiv de lucru este de 50 min.

Subiectul I.








Total: 20 puncte

I.1 Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos scrieţi, pe foaia cu răspunsuri, litera corespunzătoare răspunsului corect:

1. Un sistem de coordonate UCS este:







(2 p)
a. un sistem adaptabil la cerinţele utilizatorului;

b. un sistem ce poate schimba direcţia axei x;

c. un sistem ce poate schimba direcţia axei y;

d. un sistem la care putem schimba doar originea.

2. Anularea unui grup de comenzi anterioare se face prin:




(2 p)
a. Delete;

b. Esc;

c. Redo;

d. Undo.

3. Afişarea grosimii de linie se poate controla din linia de stare folosind butonul: 

(2 p)
a. GRID;

b. LWT;

c. POLAR;

d. SNAP.

I.2. Transcrieţi pe foaia cu răspunsuri litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. 










(4 p)
a. A. F. Comanda OOPS recuperează obiectele şterse accidental dacă este apelată imediat după comanda ERASE;

b. A. F. Comanda FILLET se foloseşte pentru desenarea unei succesiuni de linii multiple paralele; 

I.3 În coloana A sunt indicate comenzi din AutoCAD, iar în coloana B rolul acestora. Scrieţi pe foaia cu răspunsuri, asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B:








(4 p)

	A. Comenzi de editare
	B. Rolul acestora

	1. Break 
	a. Desenează un obiect de acelaşi tip cu cel selectat, prin punctul sau la distanţa indicate 

	2. Explode
	b. Desenează simetricele obiectelor selectate, în raport cu o dreaptă

	3. Lengthen
	c. Desparte un obiect în elementele componente

	4. Mirror
	d. Modifică lungimea unui obiect sau unghiul unui arc

	
	e. Permite ruperea obiectului pe o porţiune indicată


I.4 Scrieţi, pe foaia cu răspunsuri, informaţia corectă care completează spaţiile libere:













(6p)

a. Coordonatele ____(1)____ carteziene sau polare se raportează la puncul introdus anterior.
b. O modalitate de a controla afișarea imaginii este comanda ____(2)____ , care permite deplasarea ferestrei de vizualizare a desenului într-o nouă poziție, fără a modifica factorul de mărire.

c. Comanda MEASURE permite plasarea de ____(3)____, pe obiecte, la distanţe precizate de utilizator.
Subiectul II 
Total: 








30 puncte

II.1 Se dau următoarele caracteristici ale desenului alăturat:



(15p)

· Punctul A se găseşte în punctul de coordonate (100,100)

· Segmentul AB este orizontal;

· Se dau următoarele lungimi de segmente 

AB = 100 mm

BC = 50 mm

CD = 70 mm

DE = 125 mm

· Pentru unghiuri valorile sunt cele indicate pe desen.
· Conturul se realizează cu comanda LINE, punctul de plecare fiind A. 
· Punctele  vor fi selectate în ordinea: A, B, C, D, E, A;

Cerinţă: Păstrând ordinea de selecţie precizată mai sus, scrieţi pe foaia de răspuns, pentru fiecare punct, o tehnică de specificare  a punctelor pe care aţi folosi-o pentru a obţine conturul din desen.

II.2 
După lansarea în execuţie a comenzii Chamfer, programul AutoCAD iniţiază următorul dialog:












(15p)
Command: _chamfer (TRIM mode) Current chamfer Dist1 = 10.0000, Dist2 = 10.0000

Select first line or [Polyline/Distance/Angle/Trim/Method]:
Pornind de la dialogul iniţiat mai sus, realizaţi un eseu cu tema “Comanda Chamfer”, după următoarea structură:
a. Indicați rolul comenzii  Chamfer; 
b. Precizaţi cum poate fi apelată comanda;
c. Specificați opţiunea implicită a comenzii;
d. Precizați numarul opțiunilor pe care îl are comanda; 

e. Descrieți opțiunile precizate la punctul “c”.
Subiectul III








Total: 40 puncte

III.1 Se consideră figura de mai jos realizată cu comanda LINE.  

Stabiliți  coordonatele absolute pentru desenarea piesei, având ca punct de pornire,  punctul de coordonate (100,100). Se va respecta sensul de parcurgere figurat.





(20p)
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III.2 Se consideră figura de mai jos. 







(20p)
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Analizaţi cu atenţie figurile a şi b şi scrieţi pe foaia cu răspunsuri, comenzile şi opţiunile comenzilor, care au fost utilizate pentru transformarea figurii a în figura b.
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

· Se punctează oricare alte formulări / modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor. 

· Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă fracţiuni de punct. 

· Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

Subiectul I.








Total: 20 puncte

I.1. 

1 – a; 

2 – d; 

3 – b.








(6p)

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

I.2. 

a. A; 
b. F;











(4 p)
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
I.3
1 – e; 

2 – c; 

3 – d; 

4 – b. 






(4 p)

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 p. Pentru lipsa acestuia sau răspuns incorect se acordă 0 puncte.

I.4












(6p)

a. 1- relative;

b. 2-PAN;

c. 3-marcatori;

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.
Subiectul II 
Total: 








30 puncte

II.1 











(15p)
	Coordonate
	Punctaj

	Command: Line
	1p

	· 100,100 (punctul A)
	1 p

	· @100,0 (punctul B)
	3 p

	· @50<35 (punctul C) 
	3 p

	· @70<45 (punctul D) 
	3 p

	· @125<-130 (punctul E)
	3 p

	            close
	1 p


.Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

II.2  15 puncte
a. (2p) 

Comanda Chamfer se foloseşte pentru teşirea colţurile obiectelor; 

Pentru răspuns corect se acordă 2p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
b. (3p)

Comanda poate fi apelată în trei moduri: din meniul Modify, din bara de instrumente de editare sau de la tastatură prin tastarea numelui comenzii.
Pentru fiecare variantă corectă se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
c. (2p)

-Opţiunea implicită a comenzii este: select first line;

Pentru răspuns corect se acordă 2p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.

d. (2p)
Comanda Chamfer are 6  opțiuni;

Pentru răspuns corect se acordă 2p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.

e. (6p)

- Opţiunile comenzii CHAMFER au următoarele efecte:
1 – select  first line – selectează prima linie;  

2 – polyline  are efect asupra poliliniilor;
3 – distance stabileşte distanţele de teşire (pe cele două laturi); 

4 – angle stabileşte  un unghi de teşire;

5 – trim  realizează ştergerea colţurilor;
6 – method  face posibilă alegerea între opţiunea distance şi angle.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
Subiectul III








Total: 40 puncte

III.1 (20p)

	Coordonate absolute
	Punctaj

	Command: Line
	

	· 100,100
	2 p

	· 100,130
	2 p

	· 126,145
	2 p

	· 146,145
	2 p

	· 146,158
	2 p

	· 165,158
	2 p

	· 165,128
	2 p

	· 190,128
	2 p

	· 190,100
	2 p

	            close
	2 p


Pentru fiecare răspuns corect se acordă punctele din tabelul de mai sus; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă  0 puncte.

III.2 (20p)

Pentru transformarea figurii a se folosesc comenzile ARRAY şi TRIM (2p)
Comanda ARRAY


 - opţiunea Polar array (2p)
· se va cere:
 -  
· centrul cercului de dispunere (se selectează intersecţia axelor de simetrie), (2p)

·  numărul de copii ce se doresc a fi dispuse pe cerc (16),(2p)
· unghiul la centru al arcului de cerc de dispunere al copiilor şi sensul de plasare al acestora (360°) (2p)
· se precizează dacă se doreşte sau nu rotirea copiilor (nu este necesară fiind vorba de cercuri). (2p)
· Se selectează obiectul care urmează a fi multiplicat (cercul mic), şi se apasă tasta enter.(2p)
Comanda TRIM – decupează obiecte (2p)
· se selectează muchiile tăietoare (2p)
· se decupează toate arcele de cerc suplimentare, astfel încât desenul să arate ca în figura b. (2p)
Se va puncta oricare altă formulare corectă.
Modul de conversie punctaj test – notă
   Pentru stabilirea notei se va proceda astfel:

· Se însumează punctele acumulate şi se adună cele 10 puncte din oficiu.

· Nota se obţine prin împărţirea punctajului total la 10[image: image3.png]
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